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Τραμπ: Επιδιώκουμε εμπορική συμφωνία με την Ε.Ε., διαφορετικά θα 
επιβληθούν δασμοί 
Ο πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, εξέφρασε την πρόθεσή του για επίτευξη εμπορικής συμφωνίας με την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, αφήνοντας ωστόσο ανοιχτό το ενδεχόμενο επιβολής δασμών, κατά τη διάρκεια συνάντησής του 
στον Λευκό Οίκο με τον Γερμανό καγκελάριο, Φρίντριχ Μερτς. 
«Θα έχουμε μια καλή εμπορική συμφωνία», ανέφερε ο Τραμπ, επισημαίνοντας πως «αυτό εξαρτάται κυρίως από την 
Ε.Ε., αλλά εσείς παίζετε σημαντικό ρόλο, οπότε θα συμμετάσχετε στη διαδικασία», απευθυνόμενος στον Μερτς. 
Οι σχεδιαζόμενοι δασμοί των ΗΠΑ προς την Ευρωπαϊκή Ένωση έχουν τεθεί προσωρινά σε αναστολή μέχρι τις 9 Ιουλίου. 
Ο Τραμπ υπογράμμισε ότι η αμερικανική πλευρά «ελπίζει» να υπάρξει εμπορική συμφωνία, αλλά αν δεν επιτευχθεί, τότε 
οι Ηνωμένες Πολιτείες θα προχωρήσουν στην επιβολή δασμών. «Δεν έχω πρόβλημα με τους δασμούς – είτε θα υπάρξει 
εμπορική συμφωνία, είτε όχι, και θεωρώ ότι αυτό είναι το θέμα της συζήτησης», συμπλήρωσε. 
Οι τοποθετήσεις του Τραμπ έγιναν λίγες ώρες μετά από τηλεφωνική συνομιλία που είχε με τον Κινέζο πρόεδρο, Σι 
Τζινπίνγκ. 
Σχόλια για τον πόλεμο στην Ουκρανία: «Σαν δύο παιδιά που τσακώνονται στο πάρκο» 
Αναφερόμενος στον πόλεμο στην Ουκρανία, ο Τραμπ υποστήριξε ότι η σύρραξη «δεν θα είχε ξεσπάσει ποτέ» αν ο ίδιος 
ήταν πρόεδρος την περίοδο εκείνη. «Καμία πιθανότητα, μηδέν», τόνισε, προσθέτοντας ότι οι απώλειες είναι «πολύ 
μεγαλύτερες» απ’ όσες αναφέρονται επίσημα. 
Από την πλευρά του, ο καγκελάριος Μερτς διαβεβαίωσε ότι «όλοι αναζητούμε τρόπους για να σταματήσει αυτός ο 
τρομακτικός πόλεμος». Με αφορμή την επέτειο της απόβασης στη Νορμανδία, ο Μερτς σημείωσε: «Ήταν η 
απελευθέρωση της χώρας μου από τον ναζισμό. Σας οφείλουμε πολλά», προσθέτοντας ότι «η Αμερική βρίσκεται ξανά 
σε ισχυρή θέση για να συμβάλει στον τερματισμό του πολέμου στην Ουκρανία». 
Όταν ρωτήθηκε σχετικά με πιθανές κυρώσεις κατά της Ρωσίας, ο Τραμπ απάντησε πως «αν δεν οδηγηθούμε σε 
συμφωνία, αν ο πόλεμος δεν σταματήσει, θα επιβληθούν αυστηρά μέτρα. Ίσως και για τις δύο πλευρές. Χρειάζονται δύο 
για να χορέψεις ταγκό». 
Στη συνέχεια, ο Τραμπ αποκάλυψε πως είχε διεξοδική συνομιλία δύο ωρών με τον Ρώσο πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν. 
Παρομοίασε τη σύγκρουση στην Ουκρανία με «δύο παιδιά που τσακώνονται στο πάρκο», με τον Μερτς να συμφωνεί, 
επισημαίνοντας ότι αμφότερες οι πλευρές προσπαθούν να στηρίξουν την Ουκρανία. «Καμιά φορά είναι καλύτερο να τα 
αφήσεις να τσακωθούν λίγο», πρόσθεσε ο Τραμπ. 
Ο ίδιος επισήμανε ότι είναι εξαιρετικά δύσκολο να τερματιστεί η σύγκρουση, εξαιτίας του «βαθιά ριζωμένου μίσους» 
μεταξύ των δύο λαών και της προσωπικής αντιπαλότητας ανάμεσα στον Βλαντίμιρ Πούτιν και τον Βολοντίμιρ Ζελένσκι. 
Για τον Nord Stream 2: «Τον σταμάτησα – ήταν νεκρός» 
Αναφερόμενος στην κατασκευή του αγωγού φυσικού αερίου Nord Stream 2, ο Τραμπ δήλωσε: «Σταμάτησα το έργο, 
ήταν νεκρό. Κι όμως, μετά με κατηγορούσαν ότι ήμουν φίλος με τον Πούτιν». Κατηγόρησε επίσης τον Τζο Μπάιντεν ότι 
«επέτρεψε την ολοκλήρωση του αγωγού», αναφερόμενος στην απόφαση της προηγούμενης κυβέρνησης να άρει τις 
κυρώσεις κατά της ρωσικής εταιρείας που συμμετείχε στην κατασκευή του. 
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Deutsche Bank: Θετική η προοπτική για την Τράπεζα Κύπρου – Νέα 
τιμή-στόχος στα €7,35 
Η Deutsche Bank παραμένει αισιόδοξη για την πορεία της Τράπεζας Κύπρου, επαναλαμβάνοντας τη σύσταση «αγορά» και προχωρώντας σε ελαφρά αναβάθμιση της 
τιμής-στόχου στα €7,35. Η επενδυτική τράπεζα βλέπει δυνατότητες περαιτέρω βελτίωσης της κερδοφορίας, παρά το περιβάλλον μειούμενων επιτοκίων. 
Αν και η πίεση στα καθαρά έσοδα από τόκους (ΝΙΙ) είναι εμφανής λόγω της πτώσης των επιτοκίων, η Τράπεζα Κύπρου επιδεικνύει αξιοσημείωτη ανθεκτικότητα, 
χάρη στη δυναμική εμπορική της δραστηριότητα, τη συγκράτηση του κόστους και την εξαιρετική ποιότητα του ενεργητικού της. Στο πρώτο τρίμηνο του 2025, το 
ΝΙΙ μειώθηκε κατά 6% σε σύγκριση με το προηγούμενο τρίμηνο και κατά 13% σε ετήσια βάση, ωστόσο ξεπέρασε τις προσδοκίες, με ιδιαίτερα χαμηλό κόστος 
καταθέσεων (33 μονάδες βάσης). 
Η Deutsche Bank εκτιμά ότι το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο (ΝΙΜ) θα διαμορφωθεί στο 2,6% το 2025, χαμηλότερο από το 3,3% του 2024, αλλά προβλέπει ότι το 
ΝΙΙ θα φτάσει τα €700 εκατ. έως το 2027, λόγω αύξησης των χορηγήσεων και καλύτερης αξιοποίησης της ρευστότητας (με δείκτη χορηγήσεων προς καταθέσεις 
μόλις 51%). 
Άνοδος στα μη επιτοκιακά έσοδα και ενίσχυση της ασφαλιστικής δραστηριότητας 
Τα έσοδα από προμήθειες και ασφαλιστικές δραστηριότητες ενισχύουν σταθερά τα μη επιτοκιακά έσοδα της Τράπεζας. Η σχεδιαζόμενη εξαγορά της Εθνικής 
Ασφαλιστικής Κύπρου, έναντι €29,5 εκατ., αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του 2025 και να αυξήσει τα ασφάλιστρα κατά 50% και τα μη επιτοκιακά έσοδα κατά 
10% από το 2026. Παρότι η συναλλαγή θα μειώσει προσωρινά τον δείκτη CET1 κατά 15 μονάδες βάσης, η Deutsche Bank θεωρεί πως τα μακροπρόθεσμα οφέλη 
από τη διαφοροποίηση των εσόδων υπερέχουν του κόστους. 
Η διοίκηση στοχεύει σε ετήσια αύξηση 4% των εσόδων από προμήθειες την περίοδο 2025-2027, κυρίως μέσω ανάπτυξης του τομέα διαχείρισης περιουσιακών 
στοιχείων και της ασφαλιστικής δραστηριότητας. 
Το κόστος ως ποσοστό των εσόδων διαμορφώθηκε στο 34% το πρώτο τρίμηνο του 2025, με τη Deutsche Bank να προβλέπει διατήρησή του κάτω από το 40% έως 
το 2027, παρά τις αυξημένες πιέσεις από μισθούς, πληθωρισμό και επενδύσεις σε τεχνολογία. Οι συνολικές λειτουργικές δαπάνες εκτιμάται ότι θα παραμείνουν 
σχεδόν σταθερές φέτος, ενισχύοντας τα περιθώρια κερδοφορίας. 
Ισχυρή ποιότητα δανείων και πτωτική πορεία στις προβλέψεις 
Το χαρτοφυλάκιο δανείων παραμένει υγιές, με τον δείκτη μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων (NPE) να ανέρχεται στο 1,8% και τον δείκτη κάλυψης στο 122%. Η 
Deutsche Bank εκτιμά ότι το κόστος κινδύνου θα κυμανθεί στις 38 μονάδες βάσης το 2025, χαμηλότερα από την επίσημη πρόβλεψη της διοίκησης, και θα 
υποχωρήσει περαιτέρω στις 35 μονάδες βάσης το 2026-2027. 
Επιπλέον, η μείωση απομειώσεων από πωλήσεις ακινήτων του REMU πάνω από τη λογιστική τους αξία ενδέχεται να στηρίξει τα αποτελέσματα, ενώ αναμένονται 
και χαμηλότερες προβλέψεις για νομικές υποθέσεις. 
Υψηλή κεφαλαιακή επάρκεια και ισχυρή μερισματική προοπτική 
Ο δείκτης CET1 ενισχύθηκε στο 19,6%, υποστηριζόμενος από την εσωτερική κερδοφορία και τη θετική επίδραση των κανονισμών Basel IV (+100 μονάδες βάσης). 
Η διοίκηση αύξησε το ποσοστό διανομής μερισμάτων στο 50%-70% των καθαρών κερδών. Η Deutsche Bank θεωρεί πιθανό το ποσοστό να κινηθεί στο ανώτατο 
όριο, μεταφράζοντας τη μερισματική απόδοση σε περίπου 10% – μία από τις υψηλότερες στην Ευρώπη. 
Παράλληλα, είναι σε εξέλιξη πρόγραμμα επαναγοράς μετοχών ύψους €30 εκατ., ενώ εξετάζεται και η δυνατότητα ενδιάμεσων μερισματικών διανομών από το 
δεύτερο τρίμηνο του 2025. 
Η αποτίμηση της μετοχής γίνεται βάσει του μοντέλου μερισματικών ροών (DDM), με παραδοχές RoTE 13,5%, κόστος ιδίων κεφαλαίων 13,3%, και λογιστική αξία 
ανά μετοχή στα €6,5 για το 2026. Η τιμή-στόχος των €7,35 συνεπάγεται περιθώριο ανόδου 20%, παρά την ήδη σημαντική άνοδο της μετοχής το προηγούμενο 
διάστημα. 
Με δείκτη P/E στις 7,5 φορές και δείκτη P/TBV στο 0,95, η μετοχή της Τράπεζας Κύπρου εξακολουθεί να αποτελεί ελκυστική επιλογή για επενδυτές που επιδιώκουν 
ισχυρή κερδοφορία και αξιόλογες αποδόσεις κεφαλαίου. 
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ΔΑΑ: Αύξηση της συνολικής κίνησης 8,5% στο 5μηνο - 11,62εκ επιβάτες 

                                     
Η επιβατική κίνηση του αεροδρομίου της Αθήνας κατά τη διάρκεια του Μαΐου 2025 ανήλθε σε 3,1 εκατ., αυξημένη κατά 2,9% σε σύγκριση με το 2024. Η εγχώρια 
ζήτηση παρουσίασε πτώση σε σχέση με τα επίπεδα του 2024 κατά 2,1%, ενώ η διεθνής επιβατική κίνηση συνέχισε την ανοδική της πορεία υπερβαίνοντας τα επίπεδα 
του 2024 κατά 5,0%. Συνολικά, κατά τους πρώτους πέντε μήνες του έτους, η κίνηση του αεροδρομίου έφθασε τους 11,62 εκ. επιβάτες, σημειώνοντας άνοδο της τάξης 
του 8,5%. Η επιβατική κίνηση, τόσο του εσωτερικού, όσο και του εξωτερικού, παρουσίασε αύξηση κατά 2,4% και 11,0% αντίστοιχα. Σημειώνεται ότι τη φετινή 
χρονιά η περίοδος του Ορθόδοξου Πάσχα εορτάστηκε τον Απρίλιο, ενώ αντίστοιχα, για το 2024, τον Μάιο. 
Ο αριθμός των πτήσεων στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών κατά τη διάρκεια των πέντε πρώτων μηνών του 2025 ανήλθε σε 99.185, καταγράφοντας αύξηση της τάξης 
του 7,4% σε σχέση με το 2024. Οι πτήσεις εσωτερικού παρουσίασαν μικρή άνοδο της τάξης του 0,8%, ενώ οι διεθνείς πτήσεις σημείωσαν σημαντική αύξηση κατά 
11,9% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2024. 
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Σι Τζινπίνγκ σε Τραμπ: Οι ΗΠΑ να άρουν τα περιοριστικά μέτρα κατά 
της Κίνας 
Μετά από τηλεφωνική επικοινωνία με τον Ντόναλντ Τραμπ, ο πρόεδρος της Κίνας, Σι Τζινπίνγκ, εξέφρασε την 
προσδοκία ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες θα αποσύρουν όλα τα μέτρα που θεωρούνται επιζήμια για την Κίνα. Παράλληλα, 
δήλωσε ότι ο Αμερικανός πρώην πρόεδρος είναι ευπρόσδεκτος να επισκεφτεί εκ νέου την Κίνα. 
Ο Σι υπογράμμισε τη σημασία της ενίσχυσης της διμερούς συναίνεσης σε πολιτικό, οικονομικό, εμπορικό και 
στρατιωτικό επίπεδο, προκρίνοντας τον διάλογο και τη συνεργασία ως τη μόνη ρεαλιστική επιλογή. Τόνισε επίσης την 
ανάγκη για σεβασμό, αμοιβαία κατανόηση και χρήση των υφιστάμενων μηχανισμών διαβούλευσης για την επίλυση 
διαφορών. 
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο ζήτημα της Ταϊβάν, καλώντας τις ΗΠΑ να το διαχειριστούν με προσοχή. Υπογράμμισε 
ότι δεν πρέπει να επιτραπεί σε αυτονομιστικά στοιχεία να προκαλέσουν κλιμάκωση και ένταση μεταξύ των δύο 
δυνάμεων. 
Ο Τραμπ, σε ανάρτησή του στο Truth Social, επιβεβαίωσε τη θετική έκβαση της τηλεφωνικής επικοινωνίας, διάρκειας 
περίπου 90 λεπτών, κατά την οποία κυριάρχησαν τα ζητήματα εμπορίου. Όπως ανέφερε, συζητήθηκαν λεπτομέρειες 
της πρόσφατης εμπορικής συμφωνίας και ορίστηκε προσεχής συνάντηση διαπραγματευτικών ομάδων των δύο χωρών. 
Στη συνάντηση αναμένεται να συμμετάσχουν ο υπουργός Οικονομικών Σκοτ Μπέσεντ, ο υπουργός Εμπορίου 
Χάουαρντ Λούτνικ και ο Εμπορικός Αντιπρόσωπος των ΗΠΑ, πρέσβης Τζέιμισον Γκριρ. Ο Τραμπ επιβεβαίωσε ότι 
αποδέχθηκε την πρόσκληση του Κινέζου προέδρου για επίσημη επίσκεψη, συνοδευόμενος από τη σύζυγό του, Μελάνια 
Τραμπ. 
Κατά την πρόσφατη συνάντησή του με τον καγκελάριο Μερτς στον Λευκό Οίκο, ο Τραμπ επανέλαβε ότι οι συνομιλίες 
με την Κίνα παραμένουν σε καλό δρόμο και σημείωσε πως το ζήτημα των σπάνιων γαιών έχει πλέον επιλυθεί. Δήλωσε 
επίσης ότι δεν αντιτίθεται στη φοίτηση Κινέζων φοιτητών στις ΗΠΑ. 
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Τα μεγάλα κέρδη του Μαΐου έφεραν το 
Χ.Α. στην 3η θέση παγκοσμίως το 2025 
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